警官一通操作保住我的10万元存款



王铭珍在民意派出所门前。



民意派出所社区民警郭凯在工作。

记者夏奕 摄

讲述人:王铭珍

我叫王铭珍,过完春节就76岁了。8年前因为孙女上学,我们全家从汉口友谊路搬到淮海路附近,但我的户口还留在江汉区民意街道。

2024年7月22日是个星期一,那 天午饭后我独自在家。下午2时,手机 突然响了。

对方自称是北京网络公司工作人员,说我名下有个手机号在北京发送过几千条诈骗短信,现在武汉这个手机号码将被停用。我觉得莫名其妙:"你们是不是弄错了?我这手机号用了20多年,可千万不能停!"对方解释,可能是我曾弄丢过身份证,或是泄露了身份证号码,信息被人冒用,若要澄清,需要我去北京配合办案。

一大把年纪了,突然被牵扯进一桩 案子",我心烦不已,而且我的血糖和

(《我和我的派出所》专栏电子邮箱为1019458868@qq.com,欢迎您来分享故事)

我和我的 派 出 所

血压都不稳定,哪能贸然去北京。为证明清白,我向"工作人员"说出过去经历。可这位"工作人员"不依不饶,见我烦了,就让"主任"与我联系。

和他们二人的通话持续了一个多小时,但蹊跷的是,从电话接通后大概一两分钟,就不断有其他陌生号码给我来电。我以为是骚扰电话,全给挂了,但想要打进来的电话一直没停。

我一边不停地挂电话,一边还下意识地抱怨:"今天怎么这么多骚扰电话?"对面的"工作人员"和"主任"听见我的话,都说:"挂了,别理他。"

"主任"说,我可以在微信上"报案"。很快我的微信上弹出好友申请,通过后对方打来微信视频通话,跟我通话的是个戴眼镜的年轻"警官"。

"王女士,您身边没其他人吧?家里门窗都关好上锁了吧?配合我们做微信笔录的时候,千万不能有干扰!"再三确认后,微信里的"警官"说,接下来要给我发送一个验证码,让我收到了就把数字告诉他。

正说着,突然手机最上面弹出一条 短信:"王女士您好! 我是民意派出所 天仁社区民警郭户籍。您正在接听诈 骗电话,看到短信请马上与我联系。"

看到短信里"派出所"3个字,我猛地惊醒,当即伸出手指划走微信视频通话界面,终于接通了一直不间断在打给我的那通电话。

"终于打通了!可把我急的!"电话 里郭警官听起来很着急,他说刚才一个 多小时里他都在给我打电话。他用了 自己的手机、派出所值班座机,还有其 他同事的手机,可都被我挂了。为了让 我相信,他还特意说的武汉话。问清我 的位置后,他让我赶紧去附近的派出所 或警务室说明情况,一秒也别耽搁。

我心里已经明白了大半,从家里走出来约8分钟,来到离家最近的机场社区警务室。下午4时,我见到了警务室和居委会的人。郭警官在电话里向我确认,直到确保我确实和警务室民警在一起,他才放心。

我在警务室说话时,骗子又拨来几个电话。见我都挂了,很快微信里"警官"的头像也变了,还把我拉黑了。

想想就后怕,我平时买菜购物都爱网购,手机上绑定的银行卡内有近10万元

存款。郭警官告诉我,若是当时我按骗子的要求告诉他验证码,之后很可能就是继续开通相关业务然后就不知不觉给骗子转账了,积蓄还能不能保住都很难说。

以前我很自信,总觉得自己非常小心 谨慎,也从没上过骗子的当。但这次我真 的是迷糊了,要不是关键时刻看到短信里 "派出所"3个字,我真不敢说后果会怎样。

记者夏奕 通讯员杨槐柳 丁美薇 罗必成 整理

【画像】

民意派出所

民意派出所地处六渡桥中心,辖区面积0.42平方公里,实有人口4.5万。该所曾被国务院授予"人民满意派出所",被公安部授予"全国模范公安派出所"。

近年来该所推动社区警务与基层社会治理深度融合,辖区刑事发案连续"九年降",25个小区电诈"零发案",4个社区入户盗窃"零发案",2023年获评全省新时代"枫桥式工作法"先进典型。

乘客心脏骤停,地铁站台变急救室

他们接力跪地施救,17分钟抢回一条生命



廖燕对乘客进行胸外按压急救。



驻站民警与工作人员一起对乘客进行急救。

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员李丹 产启斗)一乘客乘坐地铁途中心脏骤停,值班站长廖燕跪地施救17分钟,众多好心乘客与工作人员、驻站民警齐心合力,抢回乘客生命。

"快!快!快!车里有人晕倒了!" 1月17日下午5时40分许,武汉地铁3号线编号为C12列车到达体育中心站 开门后,数名乘客下车,向正在巡站的 值班站长廖燕招手,同时不约而同地让 开一条通道。

廖燕冲上列车,与4名好心乘客一起,将发病乘客抬下列车,缓慢放至站

台平躺。她查看乘客面色乌紫、牙关紧咬,确认没有意识、没有脉搏、没有心跳。

"快拨打 120! 取 AED、医药箱来!全站广播寻找医护人员……"廖燕紧急联动站内工作人员,双膝跪地解开乘客上衣,徒手对发病乘客实施心肺复苏。

"一、二、三……"廖燕对乘客进行 胸外按压30次后,进行2次人工呼吸。 此时AED送达现场,她熟练地将电极 片贴至乘客胸前,根据语音持续进行心 肺复苏,其间进行了一次放电。 急救期间,站内多名工作人员紧急 行动:站内广播寻找专业医护人员,疏 散围观乘客保证空气流通,驻站民警拉 起隔离屏风并配合施救……大家都尽 最大努力,与黄金救援时间赛跑。

由于心肺复苏消耗体力大,加之急救时膝盖跪在盲道上,廖燕有些体力不支,驻站辅警徐叠、殷蕾则接力为乘客进行胸外按压和心肺复苏。

约7分钟的持续急救,乘客恢复了 微弱的心跳。来不及歇息片刻,廖燕和 徐叠、殷蕾持续对乘客进行心肺复苏, 直至120急救人员到达现场,确认乘客



廖燕。

情况好转后,众人将乘客抬上担架转移至救护车。

"从抬下列车到送上救护车,一共用了17分钟。当时抢救数分钟后,乘客一点反应都没有,现场安静下来。但我心不甘,就深吸一口气后继续坚持施救。"回忆整个过程,廖燕心里还是一阵后怕,"当确认乘客有了微弱心跳和呼吸,终于松了一口气,心里一下就踏实了。"

据了解,该乘客在医院确诊为房 颤,目前已脱离危险期,转至普通病房 接受进一步治疗。